Gedrags- en integriteitscode praktijk SanaPura
Inleiding 
Om cliënten in een veilige setting te kunnen begeleiden, heeft praktijk SanaPura deze gedrags- integriteitscode opgesteld die zowel op de therapeut/begeleider als ook de cliënt van toepassing is. Centraal uitgangspunt bij de dienstverlening van Gedrags- en integriteitscode is om cliënten professionele hulp te bieden, veiligheid te garanderen en integer handelen voorop te stellen. Tijdens BRTT® (Body Remembers Trauma Therapy) en ademwerk worden cliënten onder andere door verschillende lagen van trauma’s en fysieke, emotionele en energetische blokkades begeleid. De begeleiding en behandeling van vind plaats in een holistische setting. Cliënten worden op een professionele, trauma bewuste wijze bij hun proces begeleid waarbij de behandeling geheel op persoonlijke behoeften en in overleg wordt afgestemd. De therapeuten en begeleiders van praktijk SanaPura verplichten zich ten allen tijde een veilige en respectvolle setting te waarborgen die de individuele processen ten goede komt. Hierbij wordt gelet op de aard van de hulpvraag van cliënt en de aard van de behandelingen, noodzakelijk dat er eveneens vanuit een warme menselijke verbinding en met een open houding te werk wordt gegaan. Het doel van het werk van de begeleider van is om de cliënt naar zijn/haar kern/essentie te brengen. Om met gebruik van de adem en lichaamswerk balans en rust in lichaam en geest te krijgen. De behandelingen vinden uitsluitend vrijwillig, vanuit vrijheid, vertrouwen en in veiligheid plaats. De begeleider waakt over de veiligheid en de behoeften van de cliënt, zodat er een omgeving ontstaat waarin de client zich uitgenodigd voelt om los te laten.

De cliënt heeft altijd de vrijheid om wel of niet deel te nemen aan een sessie. De cliënt wordt vooraf geïnformeerd over het thema veiligheid en verplicht zich enige twijfels of gevoelens van onveiligheid direct bij de begeleider(s) kenbaar te maken. Als de cliënt ervoor kiest om de sessie in te gaan, valt deze onder de verantwoordelijkheid en bescherming van de begeleider(s). Er is sprake van een open houding maar met gepaste afstand en nabijheid. De afstemming hiervan vind altijd in overleg met de cliënt plaats.

De gedrags- en integriteitscode van Praktijk SanaPura omvat de volgende 17 punten waarin we betekenis geven aan de verhouding tussen de cliënt en de therapeut/begeleider. 





1. Dogma-vrij 
De begeleider begeleidt niet vanuit een dogma. Er is een spirituele setting en er wordt gewerkt met een duidelijke en doelgerichte methodiek. De cliënt staat het vrij om spiritualiteit of religie al dan niet op eigen wijze te beleven. Praktijk SanaPura heeft als uitgangspunt dat ieder mens een ziel heeft, die voort komt uit een groter alles omvattend bewustzijn. De ziel representeert de persoonlijke essentie, waar de behandelingen beogen cliënten dichterbij te brengen. Hoe de spirituele verbinding en het universele bewustzijn genoemd worden is voor ons niet belangrijk. Iedere visie en geloofsovertuiging zal door ons worden gerespecteerd. Het is niet de intentie om enige zienswijze of overtuiging op te leggen aan de cliënt en het vinden van eenheid in diversiteit is ons uitgangspunt. 


2. Aanwezige en bewuste aanraking. 
Er zijn voor begeleider en deelnemer duidelijke grenzen betreffende aanraking en intimiteit. Alles wat niet de intentie heeft van professionele begeleiding binnen de setting van praktijk SanaPura is niet toegestaan. Het werk van de begeleider kenmerkt zich ook door doelgericht fysiek contact en aanrakingen, in overeenstemming met de Gedrags- en integriteitscode van praktijk SanaPura. Dit contact behoort vertrouwen en ontspanning te geven en vanuit deze ontspanning kan de deelnemer eventueel ook emotionele processen aangaan. We zijn ons ervan bewust dat onze setting afwijkt van wat gebruikelijk is in een reguliere therapeutische setting, waarin fysieke afstand tussen client en therapeut gebruikelijk is. Wij zijn bij de cliënt zolang deze onze aanwezigheid nodig heeft of zolang de veiligheidssituatie dit vereist. Aanraking kan en moet soms een belangrijke of essentiële rol vervullen tijdens een behandeling of sessie. Aanraking vind uitsluitend met wederzijdse instemming plaats en dient uitsluitend een ondersteunende of faciliterende functie. Een therapeut/begeleider is zich ervan bewust dat aanraking een client kan triggeren in trauma’s en herinneringen. Om deze reden wordt er primair gepaste afstand bewaard en wordt het risico tot het triggeren van dergelijke situaties primair vermeden. Alleen wanneer het complementair is aan het proces of de veiligheid dit vereist, zal fysieke contact worden toegepast. Ongewenste aanraking, intimiteiten en grensoverschrijdend gedrag worden van zowel therapeut/begeleider als ook van de cliënt niet geaccepteerd en dient direct als zodanig kenbaar worden gemaakt. Specifiek houdt dit in dat er geen seksuele toenadering gezocht en handelingen verricht worden. Even als het op de mond kussen, het aanraken van intieme lichaamsdelen of langer bij iemand blijven dan voor zijn/haar proces noodzakelijk is. De veiligheid van de cliënt en het proces staan altijd voorop en de begeleiding dient hierop afgestemd te zijn. 



3. De behoefte van de cliënt 
Er wordt geluisterd naar de behoeften van de cliënt en deze worden ten alle tijde gerespecteerd. Als een persoonlijke behoefte van een cliënt niet overeenkomt met het doel van de sessie of behandeling wordt deze vriendelijk en duidelijk beargumenteerd begrensd. Duidelijk moet zijn dat hier geen sprake is van willekeur of machtsgebruik, maar vanuit het oogpunt van het bewaken van de setting, het proces en de veiligheid van de cliënt. De therapeut/begeleider staat ten dienste van het proces van de deelnemer. 

4. Een accepterende houding 
De therapeut/begeleider heeft een accepterende en begrenzende houding. Alles wat zich tijdens een therapeutische sessie aandient mag er zijn. Verdriet, pijn, liefde, boosheid en tranen. Begeleiders voelen wat nodig is bij de cliënt, maar geven indien noodzakelijk ook grenzen aan m.b.t. veiligheid en normen. 

5. De rol van de therapeut begeleider 
De begeleider is zichzelf bewust van zijn of haar rol als begeleider. De begeleider is onlosmakelijk onderdeel van het proces en een eventuele groep. De rol tijdens behandelingen/sessies is met name een faciliterende rol waarbij het bewaken van veiligheid ten allen tijde bovenaan staat. Ook het coachen en het sturen van individuele processen, overeenkomstig met de behandelmethodiek en overeengekomen behandeldoelen, behoren tot de kerntaken van de therapeut/ begeleider. 

6. De vrijheid van de cliënt 
Deelneming aan een een therapeutische sessie/behandeling vind uitsluitend vrijwillig plaats. Het staat een cliënt vrij om behandeling te weigeren. De cliënt heeft het recht om na het deelnemen aan een behandeling/sessie terug te koppelen wat hij of zij als niet prettig heeft ervaren (feedback). 

7. Nazorg 
De cliënt heeft recht op gepaste nazorg. Dit kan zowel digitaal zoals telefonisch, via een (video) call of persoonlijk. Een proces werkt vaak langer door dan een behandeling. In eerste instantie kan hiervoor kosteloos geïnformeerd worden bij praktijk SanaPura. Wij beschikken over een professionals die kunnen ondersteunen bij nazorg. Aanvullende integratiesessies worden op aanvraag tegen redelijke vergoeding gefaciliteerd. Indien de cliënt na een behandeling eventueel “vast loopt” in zijn of haar proces, staat het hem/haar vrij om contact op te nemen voor verdere coaching en adviezen. 


8. Welkom voelen 
De cliënt mag zichzelf laten zien in verbinding met anderen. Hij of zij is dus onvoorwaardelijk welkom. Ook de kanten van de deelnemer die hij of zij niet graag wil laten zien of de kanten waar hij zich voor schaamt. De deelnemer is welkom vanuit vertrouwen, veiligheid en bewustzijn. Therapeuten/begeleiders van erkennen ieders persoonlijke verhaal, emoties en behoeften. Deze openheid is essentieel voor het faciliteren van persoonlijke verander processen. 

9. Afstand en nabijheid 
Zowel de cliënt als de therapeut/begeleider hebben eigen grenzen en behoeften. Het afstemmen hiervan is voor het werken op diep persoonlijk vlak steeds belangrijk. Gepaste afstand en nabijheid zullen op basis van vooraf besproken behoeften en grenzen door beide worden gerespecteerd. 

10. Overdracht en tegenoverdracht 
Als therapeut/begeleider is men zich bewust van de dynamiek van de overdracht en tegenoverdracht. Handelt men vanuit een eigen behoefte of vanuit de behoefte van de deelnemer.

11. Zorg voor eigen processen 
De begeleider is heel goed in staat om zorg te dragen voor zijn eigen processen. Deze zullen derhalve geen invloed hebben op de therapie/begeleiding. De cliënt kan hierdoor volledig ontspannen en zich aan het eigen proces overgeven. 

12. Grenzen 
Zowel de begeleider als de cliënt ervaren grenzen. De cliënt bepaalt zelf de vorm van het fysieke contact dat hij of zij aan wil gaan (rekening houdend met punt 2). De cliënt kiest er bewust voor om een sessie in te gaan en mogelijk diep in proces te gaan. De therapeut/begeleider ondersteunt bij deze ontdekkingstocht en bewaakt de veiligheid en grenzen ter bescherming van de cliënt en eventuele andere deelnemers. Het ‘nee’ van een begeleider is bindend en dient ten allen tijde gerespecteerd en opgevolgd te worden. Echter een “nee” als in “nu was het voldoende qua tijd om bij me te zijn en me te ondersteunen” vanuit de cliënt, is ook bindend. De cliënt bepaalt hoe lang hij/zij begeleiding nodig heeft en welke vorm van begeleiding als acceptabel wordt ervaren. 






13. Ondersteuning 
Je bent wie je bent met je licht- en schaduwkanten. Dit geldt voor zowel de cliënt als de therapeut/begeleider. De therapeut/begeleider heeft een ondersteunende functie; doordat hij/zij zelf vergelijkbare processen heeft doorgemaakt, kan hij/zij de cliënt ervaringsdeskundig ondersteunen. De persoonlijke begeleiding en het “gezien worden” door de therapeut/begeleider is  een belangrijk onderdeel .

14. Normen en waarden 
De cliënt mag zijn of haar eigen normen en waarden hanteren in een veilige setting. Er mag op geen enkele wijze gediscrimineerd worden zoals op basis van ras, etniciteit, geslacht, religie, seksuele geaardheid, leeftijd of uiterlijk. 


15. Professionaliteit 
Therapeuten en begeleiders worden intern en extern opgeleid. Alle therapeuten en begeleiders zijn mensen die niet alleen ervaring hebben in begeleiden en faciliteren van persoonlijke processen, maar ook actief werkzaam zijn op het vlak van hulpverlening en persoonlijke ontwikkeling. De therapeut/begeleider stelt zich persoonlijk betrokken, maar ten allen tijde professioneel naar de cliënt op. 

16. Informatieplicht 
Praktijk SanaPura verplicht zich om de nodige inspanning te leveren om de cliënt zo goed en volledig mogelijk over de voorbereidingen van een behandeling, de therapeutische sessie/behandeling en de mogelijke gevolgen te informeren. Hieronder vallen ook eventuele contra-indicaties. De cliënt verplicht zich om de nodige informatie omtrent eventuele contra-indicaties naar de therapeut/begeleiding  te verschaffen. 

17. Informed consent 
Door het deelnemen aan een therapeutische sessie/behandeling conformeert de cliënt dat deze voldoende is geïnformeerd en vrijwillig op basis van informed consent (geïnformeerde instemming) deel neemt en instemt met de voorgenomen behandelwijze. De cliënt is eraan gehouden om eventuele onduidelijkheden of bezwaren voorafgaand aan het instemmen met een behandeling kenbaar te maken aan de therapeut/begeleider van praktijk SanaPura. T






Tot slot 
Als blijkt dat in een situatie de gedrags- en integriteitscode niet wordt nageleefd, verwachten wij (Praktijk SanaPura) van de cliënt of de therapeut/begeleider dat men hier persoonlijk verantwoordelijkheid voor neemt door dit direct aan ons, intern of aan de cliënt terug te koppelen. Dit kan via email, uiterlijk 30 dagen na een voorgevallen situatie. Na 30 dagen vervalt de aanklacht. In gevallen waar grensoverschrijdend gedrag vermoed wordt of gemeld is, kan er een externe geschillencommissie worden benaderd die deze grensoverschrijding gaat onderzoeken, erin bemiddelt en passende maatregelen onderneemt. Onze organisatie streeft naar openheid, eerlijkheid en transparantie en heeft veiligheid en integriteit altijd hoog in het vaandel staan. Neem voor verdere vragen contact op met praktijk SanaPura.


